

你問我答

1 十二年國民基本教育是不是義務教育？

答 十二年國民基本教育是國民的權利、政府的義務。此項政策的目的，是為了提供學生更完整的受教權，讓有意願升學的孩子，不會因為經濟因素而放棄求學，至於不願意升學的孩子，也可以依照自己的興趣發展，因此，十二年國民基本教育並非是義務性的強迫入學。

2 我的孩子現在就讀國三，如果今年入學私立高中職或五專前三年，在學費上有沒有補助？

答 有的！
自96學年度起，就讀私立高中職或五專前三年新生，除維持現行學費補助措施外，加額補助經濟弱勢學生學費，補助方式及金額如下：

實施方式	加額補助經濟弱勢學生學費，自96學年度起，逐年由高一（或五專一年級）擴展至高三（或五專三年級）：98學年度全面實施。	
家戶年所得	每年補助金額	
30萬元以下	一、高中職：由現行補助1萬元，加額補助2.4萬元，合計補助3.4萬元。 二、五專前三年：由現行補助1.4萬元，加額補助2萬元，合計補助3.4萬元。	
超過30萬元至60萬元	一、高中職：由現行補助1萬元，加額補助1萬元，合計補助2萬元。 二、五專前三年：(一)家戶年所得超過30萬元至40萬元：由現行補助1.4萬元，加額補助0.6萬元，合計補助2萬元；(二)家戶年所得超過40萬元至60萬元：由現行補助1萬元，加額補助1萬元，合計補助2萬元。	

3 我現在是國一學生，十二年國民基本教育的實施，入學方式對我有沒有影響？

答 十二年國民基本教育確定於2009年（民國98年）全面實施，96年到98年間為啓動階段，在這三年的準備期，升高中職的方式並不會改變，但會開放部分產業特殊需求類科、體育類科及特殊地區高級中等學校名額，辦理免試升學。

4 我的小孩現在是小學六年級，需不需要為了孩子的升學，先遷戶籍？

答 不必！
雖然外界現在對十二年國民基本教育中的學區劃分有很多的揣測與建議，但這些都是臆測，鼓勵現在便在特定地區買房子、遷戶籍，更是部分生意人的廣告手法。教育部已經宣布將以一年的時間，就學區劃分，廣徵社會各界與學者專家的意見後，才會公布。

5 雖然我也想讓孩子就讀家裡附近的學校，但附近的高中職並不理想，怎麼辦？

答 教育部已從95年開始，推動優質高中輔助計畫及產學攜手計畫，以完善的教學設備與資源、優質的師資及有效的教學，提供學生優質學習環境，實現「校校有特色，個個有本領，人人有發展，行行出狀元」的全人教育理想。預定3 年內投入163億元，讓高中職大幅優質化，讓每個社區都有優質的高中職，提供孩子就近入學。



100台北市中山南路5號
教育部資訊網 www.edu.tw
教育部電子報 epaper.edu.tw
教育廣播電台 www.ner.gov.tw
諮詢專線 02-33437764
02-33437774
02-33437790

12年國民基本教育

適性、特色、優質化
健康



12年國民基本教育說帖